

# 襄樊职业技术学院文件

襄职院教[2009]33号

## 关于印发《襄樊职业技术学院 2010年专业建设和调整意见》的通知

各单位：

现将《襄樊职业技术学院 2010 年专业建设和调整意见》印  
发给你们，请贯彻落实。



# 襄樊职业技术学院

## 2010 年专业建设和调整意见

根据市场发展需求和学院专业建设现状，学院在认真调研和征求相关系（院）意见的基础上，对学院部分专业提出如下调整意见：

### 一、专业合并与撤销

1、人文艺术学院电脑艺术设计专业并入动漫设计专业。电脑艺术设计专业缺少行业背景，专业定位不准，招生逐年下滑（2009 年仅招生 16 人），从 2007 年开始设有动漫设计方向，师资符合动漫设计专业需求。动漫设计专业 2009 年首次招生 27 人。

2、人文艺术学院环境艺术设计专业并入生物工程系园林工程技术专业。环境艺术设计专业招生规模一直很小，专业建设始终找不到突破口，没有明晰的建设思路，部分课程设置与园林工程技术专业类似，学生就业专业对口率低。园林工程技术专业有一定的规模（在校生 127 人，2009 年招生 37 人），有明确的培养目标，有对应的职业岗位。环境艺术设计专业的专业课教师调入生物工程系园林工程技术专业（名单附后），相关设备和相关实训室转交生物工程系。

3、经济管理学院国际贸易专业并入外语系商务英语专业。国际贸易专业在区域内缺乏行业背景，目标定位不准，招生规模

很小（2009年招生21人），部分课程设置与商务英语雷同。国际贸易专业的专业课教师调入外语系商务英语专业（名单附后），相关设备和相关实训室转交外语系。

4、电脑艺术设计专业、环境艺术设计专业、国际贸易专业在2010年申请撤销。以上三个专业2008、2009级学生保留原班级建制，继续在原系（院）学习直至毕业，教学任务由相关系（院）共同承担。教师和实训设备调整在2009年12月30日之前完成。2010年秋季按调整专业招生并按新办法确定归属。

## 二、在十二五规划建设中要进一步论证和调整的专业

1、药学专业。培养目标偏离本身的专业定位，招生规模下滑（2009年招生44人），但从药学专业本身的定位上还有一定的社会需求，建议暂不调整，若招生规模再进一步下滑，可予以撤销。

2、计算机应用技术专业（2009年招生55人）。该专业是一个普及计算机使用技术的专业，缺乏行业背景，无法准确定位。随着计算机的全面普及，该专业学生的就业空间越来越小。计算机类专业应根据社会需要寻找新的增长点，新增有行业背景的专业。

3、应用电子技术专业。要深入论证，进一步明确专业定位和专业培养目标，确定明确的专业培养方向。

4、汽车装配与制造专业。要组织深入细致的调研，和行业

企业一起论证专业培养目标，准确定位，科学制定人才培养方案。

5、教育类专业的建设和调整受国家政策调控，但也应该主动寻找新增长点。

### 三、新增专业

1、要更深入地调研，更有效地论证，必须确保有可持续发展的行业背景。

2、充分考虑办学成本，慎重审批新增专业。

3、一个系的专业数不宜过多，一般在 5-7 个。

附件：专业教师调整名单

主题词：专业 意见 通知

襄樊职业技术学院院长办公室

2009 年 12 月 10 日印发

共印 25 份

附件：

## 专业教师调整名单

因专业调整，专业课教师调整名单如下：

1、由现人文艺术学院环境艺术设计专业调入生物工程系园林工程技术专业教师名单：

刘 畅 张小锋 陈 兵

2、由现经济管理学院国际贸易专业调入外语系商务英语专业教师名单：

张 一 贾 丽 黄 茜 李 阳